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Y ~ Poisson(60)

P(X>60)=1-P(X<59)=1— Y, ———" = 0.5172

AR S ARt slafe] Bargo] 0.010l2ka Ttk s00%e] AGE Axtsls A9 Azt
B Ao BRE 45 xoh @ v, thee] Bgo] gele,

(1) P(X < 2)0] 852 o|FRES olgslo] Antslat

() Pr(X < 2)9] 888 Foky ZAE ol8sle] Aksler

(3) (VI % ulmsle], Eoky Aol AL BRIsler

(1) X~ B(500,0.01)

50

P(XZx)Z(x

)(0-01)‘”(0.99>5°“”, z=0,1,2, --,50
P(X<2)=P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)=0.1234
(2) X ~ Poisson(5)
e 05t

P(X=z)= ., =0,1,2, -
!

sz 20| # ofE



PX<2)=PX=0)+P(X=1)+P(X=2)=0.1247

3) (He] At FEYI 9] 2ARE FEe] 719 Zdae AT 5 Sk

n=1009 ] ch&e] p ghol it o|HES] Baw BEUAE Asto] ol ES
BEHAE M 27 Sk p B AR

QL
k1
L

P 0.1 0.3 0.5 0.7 0.8 0.9

AZTAL A EuslaL Q= 9] Zetoll= Hlo]] & HWat 3709 Qe Qlkar gt
(1) ol Holx|o] eEp7} shbe §lE ES oleh
(2) g Folx] & et 37 Wt L ke
(3) g Folx] & e} 107] oAt JS TFES Falek
X ~ Poisson(3)

e~ 3 3:L'

P(X=z)=

1) P(X=0)= = ¢ 3 =0.0498

2 PX<3)=P(X<2)=P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)=0.4232
(3) P(X>10)=0.0011

AT B4 9 SEo] 9svweta ditt

(1) o] K47} AAE AAstol ] WAl A o] S BHE BE HEL?
@ o] A7t BAL HSOR WE U] BRI AATSY B2

X ~ Geometric(0.95)
P(X=2)=1(0.95)(0.05)*""", z=1,2, --
(1) P(X < 4)=0.9999937 ~ 1

1_ 1 _ 1.0526

@ E(X):E 0.95

oA} Zoly FEVF A AL Al B AR S e ARIE 22 A%

= 52 A g2A AAste] Heh



ORI FASNE 58] WS u) EFe] AT} 10] Lot 34
Q1] 5007} %] IR L W, 1009 F HAEE 74 Ate) 4
TolgRE: ofgl A BT WEAL 74

1AI7F SZoF wiglAe st ol 4=

SEdss Z7) 324qrEEE mErta @ o, ohgg WSSk 23k etet
1) P(Z<z)=0.65 ) P(—z<Z<2z)=10.90
3) P(Z>z)=0.001 4) P(Z<—2z)=0.001
(1) z = 0.385

) P(—2<2Z<z)=2P(0<Z<z)=0.90 .. z=1.645
3 P(Z>z)=1—-P(Z<z)=0.001

P(Z<z)=0999 .. z=3.09
4) z = 3.09
oL tfste] sAGolA= ofAALR TPA el I ES Algglitt o] SHAYA

2]
A Algshe APLzZe| FFS Batol 164kcal°l 4%5P<PL Skeal X*%F—Er‘“% ‘IJr—E—

(1) o] SAYAFA o AR 191 AFsh=s dvFe] Wkl EHAE otk
(2) o] AT olA 18] AlFsH= ofAALe] Feko] 360kcal oY S5 F3)e}

X ~ N(164, 5%), Y ~ N(183,4?%)
1) X+ Y~ N(347, 6.4%)

360 — 347

> = ().
6 Y= P(Z >203) = 0.021

2) P(X+Y >360)=P(Z>

SR A 300ml ABARE of, ¢Fo] A2 A T 4= gl A ENRE a1esio]
310miES AJg=oFo] 7|1Z2o @ slo] AJAsiTEal st o] 3|AloA] AJaleR= A7) Hitol
310mlo]i EZHEA} 3miQl AFEEE wEcial 7pgsla the BSo) galet

(1) o] ZJAteA AYARE A7 300ml o|stY SHeS sl

(2) o] BAtellA AR A5=7E 300mi ofstkd 2HEo] 0.03 ol E]7] fIRE #4x3te] 7]

[N
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il

o
QL
o

X ~ N(310, 3%)

1) P(X <300)=P(z< w) = P(Z <—3.33) = 0.0004
Q) P(Z< %) < 0.03

o] FAllIA] ABAREL A5} 300ml olat BREo] 0,03 olalrt E|7] YA HAdt
305.6424 ml 2 A5 71Eo 2 AYARof it}

72FAS BB HHE Bito] 75, Teln BEUA} 59 HTHEES uvErka 3l o
& Beol wstolet
(1) 60 ofsP7} FaFEE otk B u, FaREE 1w
o 3}
= =

@ Wl 507 Sich, Foby

X ~ N(75,5%)

(1) P(X <60)=P(Z <

(2) 50 X 0.0013 = 0.065
oF 17 uyte] shijo] FelaL vh=r}

L FAA AR Al BAS Xk & o, X ~ N(20, 2°)S wErha gt} ohe

500 gslet
o] 39| FAE] RAoME= AFEe] AL 10 oJsto|AL: 26 ool EEoR
{%é?‘&t} A= Al oA EeFEe] Blgd ol A HZlerR
(2) ARFE 50070E 3 ARl ertar o of, 3 ARE AR 2 o] EiREo] YERY
ek
(1) P(X <10 = X >26)= P(Z < 10;20 T 7> 26;20)

= P(Z<—-5TF= Z=>3)=0.0014
(2) 500 X 0.0014 = 0.7

oF 17 ujgre] Bekgo] Viehi

SEHS WYL 2 BEE e b, ok SES ALkl
1 r=1, P(W<0.5) (2 r=5, P(2.180 < W< 7.344)
3) r =20, P(30.144 < W< 36.191)



4) r =280, P(W<46.520) + Pr(W = 124.839)

(1) 0.5205 (2) 0.6274 (3) 0.0529 (4) 0.002

SHER W7E xi; REE 0RE 0, T UEske wE Foie
1) P(W>w)=0.5 2 P(W>w)=0.1
3) P(W>w)=0.05 4) P(W>w)=0.01

(1) w=14.33886 (2) w = 22.30713 (3) w = 24.99579
(4) w = 30.57791

= T71 ¢, BEE ue o oS &S AKkbeleh
1) n=1, P(T < 31) ) n=12, P(T > 0.695)
(3) n=40, P(T <1.96) 4) n=160, P(1 <7< 1.845)

(1) 0.9897 (2) 0.2501 (3) 0.9715 (4) 0.126
SREHS X7F X~ exp(A) Y ),

(1) Hatt BARS? (2) X7} 2 ol g2
(3) X7} 5 ofstd &2

(1) WAL YT OfF, the ALt WAR Wb del B AR

@ WEATIL YT T, 108 BU At G B2

XE WAL A & oAt TS wizhA] Al ARKEARE LD of2faL §)

W, X= A7} 0.29] AR EE wEr
1
(1) F(X)= 15
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webd] SEATIL HAIG o, The: AR} MAISHeY] el AR sEolt

2 P(X>10)=¢ 2

SHEHS X 71 B(100, 0.4)5 wE o), ok 52 ARl
1) P(X < 40) (2) P(X < 80) (3) P(20 < X <50)

n=1000] 50| A1 p=0.40|2F o]FEEO] AL} ALA AL o] 8sto]
AgRES Bl np =40, np(1—p) = 24088 X ZAHOE N(40, 4.9°)E =
t}.

(1) P(X <40)=P(Z < %):P(zs 0.1)=0.54
) P(X<80)=P(Z< %):P(ZS 8.27)=1
3) P20< X < 50)=P(%§ Z< %)

=P(—4.18 < Z7<2.14)=10.984

ox,

TFEE N(p, 0°) 5 W2e migoaRe 37] 25¢1 SRR 25590 ok 38
< otk

D o=5d ) P(—2<X—p<2)
2 o=10d i} P(—2<X—pu<2

(o]

)

W) P(—2< X—p<2)= P(—Zs A p gz)

= P(—2< 27 <2) =0.9772—0.0228 = 0.9544
X—u )

<1
o/ Vn

= P(-1<Z <1)=0.8413—0.1587 = 0.6826

2 P(—-2< X—p<2)= P(—lg

HTEE N30, 4)5 w2l BUGORYE 7] 369 FERLS FE) ojuj]



1) P(X=>30)9

2 P(X=>a)

3 P(=b<X—-30<0b)

2 P(X =a)= P( >

G
= 0.055 TEdh= a9 22
= 0.955 WEd= b9 g2
— X—pu 30—30)
X >30)= P >
( ) (g/\/ﬁ 2//36
=P(Z>0)=0.5
a—30 a—30
> = 0. =1.64
Z 0.33) 0.05, =535~ = 1.64

) P(_bﬁX—%Sb)o.%:P(_b X—p _ b )

AHEE N(0, 0*)

wafal,

(1) P(—1.96 <X <1.96)

2) (D= WSk

& mEE mog2RE 37|17} 369 HES FE99rh oy B

= 0.955 WSk BATe] #AR?
[25E P(—a<X<a)=0902 &3k a9 7he?

-

~1.96—0 _ X—pu 1.96—0
( /6 o/ vVn /6
_ p(mg 196 _ o

< %)ZP(|Z|<a)=O.9O

A7F 20kgoll, FEEHAR= Skgolefal gt} o= g ¢

He FAY 23kg oldd FEL AuI7P

23—20
5/6

) = P(Z = 3.6) = 0.000612

2) n=64, X=20



(3) I @ollA T8t =Bt 9] 95% AlZ|FE7te] oju|E Adrgsiet

15—p

P(_ Zo.05/2 = 1/\/— vo5/2)

=P(151.96>< L < pu <15+1.96 X L )

V36 V36

2 95% AlFG7ke (14.67, 15.33) o]t}

(2) 95% AlZF7k: (20i1.96%)=(19.76720.25)

(3) Y mTofA FYUSH F7|E2 HES 1007 FEHS wf, Aoz 10074e] AlZ17E
ZollA F 9577} po] kS EFstal Qitkal o= FAl wed ek RS Q)
St

the 7+ 9ol ohated mulg po] 95% 2AF AFTTRE ol
(1) n=25, p=0.6 2 n=36, p=0.5
3 n=36,p=01 4) n=49, p = 0.8

/ X / < 0.4
(D (06196 06 04 , 0.6+1.96 06 0 ) (0.41, 0.79)

0 X 0. X

) (0.5—1.96,/%, 0.5+1.96,/05 0-5 ) (0.34, 0.66)
. . X

3) (0.1—1.961/%, o.1+1.96,/01 0-9 ) (0.002, 0.198)
8% 0. = 0.2

(4) (0.81.96,/%,0.8“.96,/08 0. ) (0.69, 0.91)

72BN} 47 3679) 7ML H4E ZAIEY Bite] 70geln EEHA} 57o]

otk 7RIl W47t BHEES wEtkn @ ul, of ol TR 99% AR Ptk

[(nl)s2 (n—1)s” ]:(35”5 , 35%25 ): (14.52, 50.90)

2 BV 60.27 17.19
Xn*l,% Xn*l,l*%

Selo)el FRA} REU] QA AL M-S dokry] $iste] 4ATR 3008 T
o 2ARE 23} 90%o] AXRek SEshgiet. o] TRl ek AXI%] 95% Al
2 ol



Hlge] $9700l EHUIRS| ghe p = b — 0.30]ck, Bt 47} A8 o] Fu
o X8l Tt 95% AZTZRE AT BAE o AAH 2000 = 1.96 & ARGSIA ThE

7} e},

0.3 0.7 0.3 0.7
(0.3—1.96,/300, 0.3+1.961/W ) = (0.25, 0.35)

mol YR 95% AT T u, FHOAIAVE 28 A YEE The 7 A9l o

@ o7k eA dx g ApRAL] ofs) e FREZE 79l B9

2

25

—<d, =& n=> (ZQ/Q% = (1.96%)2 =24.01 .. n

7

2
) n=> (za/zg) =(1.96=)° =47.06 ..n=48

2

ol Wie| FALES FASHIA Fek. ol A 9suslelA SAATY 0.05 ofsht
w7] Slg 2 EHO| A71S Agslet o, 24 wae) o2 B v FALL 03 A=
A

) o[ Zag2 VP 1.96 \?
n=p(l—p )(%) :0.3x0.7(%) = 322.69

Pagh EEO| I7)= oF 3237o|c},

el el ek B vl ek RALS S BTk SR 95UBleld SAFIA
022 WA 9] S, The 2 A5l thell Aokt g RS FEdof SenS 2

afet.

1) A DY By 0SS & 5 gl A

@) ool Aol wet nEY 33t ulge] 0,

3) (O @9 2] ufe} ofH RS Y2 4 Yok

1 /2 1 ( 1. 96 )
> =
1) n= 4( ) 0.0 = 2401
2
NE 1.96
= e = .
@ n=p(1- p)(d) =0.07 093(002) = 625.22
%, FQ3t FE9] A7|= oF 626750},

(3) webA, offt HE7} §iE o o W #Eo] Fagh AS & = Uk
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0]

A

[o]]
=
o

A BAGto 2 HE] 22E 36700 FROTHE FRAYF 70, FEFZHR} 355 A}

& =20l "ol
(1) B2 p7h 7580 ZexS A
@) Haslolnel BHEAF T, Akl
(3) G4 0.05904 AAsI
(4) 8o 0.01904 AAslet

1) Hy: p=75, H :p <75

by
ok
o
N
i
o
it
oX
ok
T

xXr— _
@ T,=— M _ 07D gsn

o/vVn  3.5//36

(3) 00‘05 = { TO < 20.05 — — 1.645 }

T, € Cyo57F Hol Hy & 71231} &, o =0.05 Y o] 2gto] 75 B} Zrfa & 4=

Ut

@ Cop =1{T) <zo01= —233}
Ty € G 7t Hol Hy & 7173%Ith &, a =0.01 ¥ o EFto]
Ut

ohe 7PHE Yug AGSl] folFES SwolA HEEE AL,

(1) Hy: p=50 H,:p>50, 32 3670, FEHH 52, o> =1
() Hy:pn=30 H, :p=30, 2 1007, FEEF 40, 0° =25
(3) Hy: p=10 H, :p<10, 32 647, F2HF 8, §*=10

T=py  52—50

o/Vn  1//36

Coos ={ Ty > 2005 = 1.645 }

(1) T(): =12

75 Wt Al & 4

T, € Cyos7}F Elo HyZ 71213} &, o =0.05Y o 2ogto] 50K}t ok 3 4=

et

T= g 40— 30

o/vn  5/yY100

Coos = {1 Ty| > zg.095 = 1.96 }

Q) T, =




Ty, & Cyos7F Elol Hy S 71283k} & o =0.05 ¢ o ®Fo] 30 o] opa}ar g
= Sl
@ =t 8710 g

S/vn V10/V64
n= 64002 PR E o]
Coos ={ Ty < 2005 = —1.645 }
Ty € Cyo; 7} Hol Hy & 71231} 2, a=0.05 & u) mggo] 10 B} Zrjar

% seh

Hl2i=0] EEREE 2007]0] FEL HE5lo], AF 71, Al 1205 A}
(1) 7332) g0l 30% Rk 2718 ot gt 7MdE ddsiah
(2) F7Hdstoln el ARFAT whe Atsteh
(3) Qo222 suolA] ARE A= Ausla)
1) Hy:p=03, H :p>03

@ e—PP __08%5-08

po(1—py) \/0.3(1—0.3)
n 200
B3) Coos = { Ty > 29,05 = 1.645} = T > 250191 H, 5 717
T, & Cyos7t =0l G7HdS AEztch. &, 79 o =0.05 ¢ o TH|go] 0.30]c},

A Bgo 2 RE 25 36719 BEOREE WEEAR| o] 18 40|t} BEAL o7
loHt Akl & 4= l=A] fFrelaE 0.05004 Hgste.

Hy:0>=16 H,:0>16
F7Hastol el ARTAT T, o w2 v Ak

e

(n—1)s* (36—1)18.4

T, = = = =40.25
0 o2 16
o] A= @5 Aol FoeE a=0.05 Y o ATt 35 Q1 ZholAlEES] AAA
= theat goug

X35.0.05 = 49-802
T a=0.05 Q1 7|Z7tee oh3a)
Coos ={ Ty > 49802} = T}, >z ;01 Hy & 712
=, Ty & Cyos 7F Ho] J7HEAS Aesit & ol a=0.05 Y uf ZEAbo] 16 o]
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B 2249 zjg5olth H,:0° =10, H, : 0” = 10& §o52
stofl A HAskek
13 18 10 13 15 18 28 12 15 19 18 19 22 30 27
14 21 22 14 18 12 19 21 12 32 21 19 14 15 19
Hy:0>=10 H,: 0" # 10
S§%=30.3
F7Hdsl el AREAG Th & w2 v Ek
—1)s? —1)30.
T, = (n 2)3 _ (30 1 )30.3 _ g7.87
o] A= U Aol foE a=0.05Y W A=t 991 FholAlEES] A=
theat gong

X39.0.075 = 16.047, X739 025 = 45.722
4= a=0.05%1 7|49

ztele. theat .

Coos = {T)) < 16.047 = T, > 45.722 }

Ty € Cy 57t Elol Y7HE 712} &, el a=0.05

=
'_17

[}

A o REARS 100] of

ZARBEIA} G0073E A

s, of % 1009
ohe Ao ekttt B

el
F Ao 200 ofskIXE o

E3E g pslollAle] AFEARE T, © Zre chedt ptt

g PP 016702

\/p0(1—p0) - \/0.2(1—0.2) - e

- 600
2 Aol 9oj2F o =0.05 2 u] 7]
Co.o5 =

d
I-

71 e v geuw
{T) <2995 = —1.645}

= 5%



>

Ty € Cho57F Elo] 7S 712181t} &, f-945 o= 0.0 Y o HH]&o] 0.2K ) 2o}

1% 4 gk

d

Acksfol] AV ofi- TSR Webie] Feigol A9 30%e] Seks Ao Uehirt 2

Au-5-2 AARE £ Soff A ey 7hed 1000782 FaE2 oAl AR, 250

o AL Tk Sl FAgo] AUk B 4 YA FOIEE 0.055104
A5y
H,:p=03, H :p<0.3
- 250
P= 000 0

EZL FrHEstolA ] AHEAF 1; 9 #h that Ak

s PP 025-03 s
" [ d—p,) 0.3(1—0.3)
n 1000
o AL HE W POl FU4E a=0.05 A 1] /| e ooz

Ty € Chos7t Ho G7HS 71431} &, 4994 a=0.0

g gl

= BIE o8I Hy:px — py =3, Hy:py— py # 3 AASH
H= n HEE2YA BEEM
X 30 74.8 4.6
Y 31 68.9 5.6

(1) #Ae] EAE frela swatellAl ddsket
(2) (D] Aol we}, Foixl g FolgE swstl AR 1 B8RS =&t

W) DM Hy : ok =od T AL A, ok = ool Histe] #, slelAle] daEAe
o pgke ket 2t

2
Sx 4.6
Ty = — = — =0.821 ~ F
0 82)/ 5.6 29, 30

F2O| FREXZRE Fyg 50 0025 = 2:08, Fig 30, 0.975 = 0-48°]t}, A 7S
AeshA =i, F REARS Fdsitia A2S yE 4 Uk
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(2) Hy:px—py=3 Hytpxy— py#3
FEEN ofo T 5 FoI che U

,  m=1)s%+—1)s%  (30—1)x4.6+(31—1)x5.6

r m+n—2 B 30+31—2
(z—y)— (uy—py) —
T, = Yy 71/@( f:y _ 5.9—3 1 5010
s, Vm ~+n 4L
P \/5108(3O+31)

52 a=0.05304 7179 Cpos = { 1Ty > 25005 = 1.96 JolE2 §ol52
ol H, & 7123k 2, S0l a = 0.05004 F maRke] Hajol 30| op
2k & 4= 9l

TR of= dfgto]] AR (A FAIRHB) o= okt 15hd 7R AR5 ot 2
d A= EIAEo Higt Ab=olrt

e n H=28d HEEEHR
A 80 744 3.24
B 40 784 3.84

slo] Amtzie AAE] Bl gloid SARA siel HARA ehyrct virka

T P YeTE foE a=0.052 HAsleE o, mEARS TSk 7P
Hy:pg=pp, Hyipyg # pp
FERA o O FHF 52 & T Thet Lok
,  (m— 1)sX+ (n—1)s%  (80—1)x3.2°+ (40— 1) x 3.8
% = m+n—2 - 80+ 40— 2
Haslol AREAe BEGe thedt L
-8 = —6.057

1 1 - 1
Sp\/ﬁﬁ—g \/11 628(%-5- E)
ny +ng=120°|H8 HFFEEES o|83slH, Fo4F a = 0.053tA 71749 G5 =
{IT)] > 29095 = 1.96 fo]|BR GoJpZ suolld H) & 71231t &, fol5F a=10.05

o % mARke] A4E HaHas 24 gtk @ 4 ok

A% B7hE 918 Aol o] 2ET 25048 & SoAlchet BASlelN o) &g
20041 % 3047 51 0o NEL A qirku @it of AHERE £ Ao
ASt BE) 4 09 wa Awe] Holh Utk & 4 YIS fOE U At



Hy:py=p, H :p #py

~ 50 ~ 30
j2 —7250 =0.2, pQ—TOO = 0.15
~ 50430 _ 80 _
P = 9504200 450 0178
2-0.1
7 - 02— 0.15 — 1.378

V0.178(1—0.178)(250 * + 200 1)
FOIGE a=0.05310A 7129 G o5 = { Ty > 29005 = 1.96 O] & {0532 5%0]
A Hy & AR %, §o04 a = 0.05 o4 F milge] 1 29 wa) AR o

& 5 ek

SR AALE 712 ol oW UTHA] Aedo] W 2] ARLE Tetsl] gistol
AXISoA] 1005, BAOIA 15092 AR A}, 217} 48w} 78%0] 218 A|xJshe 2
o 2N, B A)2e] AAgo] DL T & YA FeE SuolA ARl
Hy:py=py, H :p #p,
48 ~ 78

plzm:OAS, p2:ﬁ:0-52
- 48+ 78 126
_ - = 0.504
P = T00+150 250 00
T = 0.48 — 0.52 0

V0.504(1—0.504)(100" '+ 150" 1)
1(')1‘9/]% o = 0-05—5]'OHH 7]7—}‘(11:]8 00.05 = {|T()| > Zg.025 = 1.96 }O]EE -%9/]% 50/00“
A Hy & AEeit} &, fo9= a =0.0594 F ERE] Az&2 Pdrhal & 4= Qo

Hy: p=085 H, :pu=085

T—py  0.83—0.85
o/v/n  0.05//36

00.05 = { |T(]| > 20.025 — 1.96 }

T, = = —24

To & Co 057]' E]O‘] H() = ] L@'E]' Z_;\‘, 04:0'05?—:1 'IH E%]‘:ELOI 0'857]‘ O}L]E},T_’ Q_}' —’T—
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slek

36709) hgEozRE AXE olo] tfgh EEFFT AL 77 d=2.1, s5=4.5
olek. 7MW Hy:pg =0, Hy:py > 0L $05:2 suatolla AAs e}

2.1—0
Va5 /36
n= 360102 HFEIEE o1& C) s = {7} > 2005 = 1.645}
Ty € Cpos 7t Hol Hy 2 712431} &, 0 =0.05 2 of thgmEoane A o] pu,

£ 0xc} A & 4 ok

T= =5.94 ~ ty_,

20| | % | 3HE

N

S stolsto] Al A(Me, &4, AP)lxe] drfjsls =4t A5 gl E2AE

Qroly] Sfste] 2t AeolA] TE/HR WA ] L A FE50] ke S 2R

A} oheat Pk (Sl W)

e &4 Bz
36 35 29
33 29 32
32 34 30
37 34 33

(1) o] Apzol thgt kA HEgS AAskl kA
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yl<-c(29,33,26,27,39,35,33,29,36,22)
y2<-c(24,27,33,31,21,28,24,34,21,32)
y3<-c(37,25,22,33,28,26,30,34,27,33)
yd<-c(28,29,34,36,21,20,25,24,332,32)

y<-c(yl,y2,y3,y4)
¥

n<-rep(10,4)

n
group<-rep(l:4,n)
group

group_df<=-data. frame(y,group)
group_df

sapply(group_df, class)

# transform from "integer’” to 'factor’

group_df <- transform({group_df, group = factor(group))
sapply(group_df, class)

# Oone-wayANOwvA
summary(aov(y ~ group, data = group_df))

> summary(aovi(y ~ group, data = group_df))

pf sum sg Mean sg F value Pr(>F)
group 3 b7.5 22.49 0.866 0.468
rResiduals 36 935.5  25.99

SAEMAT QOIAF 00551014 paluedt RULEECE 302 YHES KD, T
8 TPt 25 ol A uiSAIL AACER K0P} gk

Al 7o) M= oE A=A, B, O)<F Yl 719 E5e=RE A2 A=rt et Zk

2| 1 2 3 4
A 3 5 8 6
B 8 6 9 5
C 7 4 7 8
(1) AN RE AAdatet
(2) 2+ Aeje] Wato] FUA| frefeE 0.05004 AAsiet
W go e Nes | mENE® | F
A2 4.67 2 2.34 0.13
L 14 3 4.67 0.26
Q} 108.75 6 18.13
A 127.42 11
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Hy: Hy7} otk

sz 20| # ofE

I‘E



F-FEFEZRE Fy 005 =5.14, F 5,05 = 4.760]2L F7PstollA APSAZTS #F
0.13,0.26 o|BE2 {5 o =0.05 3toflA F7HIS AEstal, Helde] HH

el
So| wE sty & 4 ek

Rl A2 o2 ¥ F2} 57HA, B, C, D, E)2] =8k vlwshr] fsto] ol 22 A
yolgict, sERke B4, 7|19 59 9IS WA HER Aods ERoR s A
ol Els BE FAE TY A dollA APT 5= Qw519 oH, A|He BE 63XS ©
k. ARl AAelx] 5EFO T 18YEHE 3 oo sto WFskA uix|sisict.
AFol Al o3}t Zrh o swollA =gl ztol7t =] st

_O,LAT: mlo

1 2 3 4
A 35.3 31.0 32.7 36.8
B 30.7 32.2 314 31.7
C 38.2 334 33.6 37.1
D 34.9 36.1 35.2 38.3
E 324 28.9 29.2 30.7

A<-c(35.3,31.0,32.7,36.8,37.2,33.1)
B<:—c(30.?,32.2,31.4 31.7,35.0,32.7)
C=-c(38.2,33.4,33.6,37.1,37.3,38.2)
D<-c(34.9,36.1,35.2,38.3,40.2,36.0)
E<-c(32.4,28.9,29.2,30.7,33.9,32.1)

y<-c(A,B,C,D,E)
¥

n<-rep(6,5)

n
group=<=-rep(l:5,n)
group

group_df=-data. frame (y,group)
group_df

sapply(group_df, class)
# transform from "integer’ to "facto
group_df =- transform{group_df, grou
sapply(group_df, class)

-
p = factor(group))

# Oone-wayANOVA
summary (aov(y ~ group, data = group_dfl)

= summary (aov(y ~ group, data = group_df))

pf Sum Sg Mean Sq F value  Pr(=F)
group 4 142.7 35.67 8.375 0.000198 ##**
Residuals 25 106.5 4,286

signif. codes: @ **#%' 0,001 °*¥%' 0.01 **' 0.05 “." 0.1 ° "1
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Mt
o
p L
on

YU Xoh $4u4 VS 0S5 At cheat gk

X -3 —1 0 1 3
Y 1 2 4 4 )

(1) $49] gkoll disf A= 1efue

2) T A9 BRSPS AYstar HaAFHS B9l sHAee 95 Felet
(&(Dﬂﬁ:ﬁi&@iw%ﬂ 4ﬂ§ﬂ%ﬁ%lﬁiﬂ

(4) 3785 Aol wek X=291 , Vo] Z=x7ko)

(5) BAke] 297191 23} AA R?%:ﬁﬁﬁ

(6) F& %1741# r& 71, ARAS RPTF HE ARG o BAS AdYsiet
(7) Hy: 0, = B, = 00l el S sustollA] HAsHL

(8) EAMEARE 2AJslal, 3|7nde] oS o4z suollx] AAset

(1) 5+

—8 =2 =l 0 1 2 3
x

(2) Y=06+8X+e¢

X =0, Y=32,
5 o 5 .
SXX:Z(AX;‘*X)Q:ZO; SYYZZ(YZ'*Y)QZIO.&
=1 i=1
5 —_— R
Syy= 2, (X,— X)(V,— V)= 140|522
i=1
~ S o
G=2Y — 07, G=Y-§ X =32
Syx

sz 20| # ofE

L



mebd] 24 v AR A4S ¥V = 3.2+ 0.7.X ofck.

(3) 51
4_
Y 34
2_
17 T T T T T T T
—8 —2 —l 0 1 2 3
XL
(4) 3.2+ 0.7 x2=4.6
5) o’= Z = %x 1=0.33
[SXY] 142
SST= Sy, =10.8 , SSR= S =20 =9.8
2o SSR_
R*= 2= 0.91
6) Var(X)=5, Var(Y)=2.7, Cov(X,Y)=7.2
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(1) 8% SRR ol T3 ARgo] AHA] 4ARes Bl 2Rlstet
2) 3|PAe] =928 ot
(3) 7kHo] 24 ) oyl W Aol olEghe Taket
(1)
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54+
e 52
3]
g s0-
o
48
45
16 1|8 2I0 22
pnce
2 Y=0,+08,X+e
X =19.71, Y=51.86
7 o 7 o
Syy= Y (X,— X)?=13743, Syy= 3,(¥V,— YV )*= 118.86,
i=1 i=1
7 _ PR
Syy=,(X;— X)(V,— V)= 33.710|2&
i=1
S S
=t =09, f=Y-f X=341
SXX
webd F4E T HFel7 AHS ¥ = 341+ 0.9X0]c}
(3) 34.1 +0.9x24=55.7
[R] WA 22 et 2599 dlojge tis) whe A8 3]EAS AAlEkaA) it
o714 B Fado|a, F5HWee S0l thg B0 "atoleh (H9) %)
=3 | 3.96 | 3.36 | 3.34 | 3.77 | 3.26 | 3.82 | 3.57 | 4.62 | 3.85 | 3.05
=@ | 275 | 325 | 3.26 | 3.01 | 3.31 | 3.24 | 2.99 | 2.01 | 1.97 | 2.27
A | 422 | 335 | 3.61 | 4.16 | 3.80 | 3.56 | 4.16 | 3.81 | 4.12 | 3.83
=32 | 200 | 325 | 228 | 1.93 | 3.02 | 228 | 1.93 | 2.75 | 2.02 | 1.96
(1) AR=E T8He}
2) O Ay 3Fugs dYstar FFAee] XS Folet
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BARNEE Aok, SARPY GG fokE Suslld Ak
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3.0 3.5 4.0 4.5

Y=0,+58X+e¢

> sunnary( In(2S2/~=137))

Call:
In{fornula = 2=21 ~ =0H#)

Residual s
Min 10 Median 30 Max
-0.9141 -0.3321 D0.1956 0.3265 0.TI66

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>[t])}
(Intercept)  5.8014 1.0219  5.677 2.2e-05 #+=
Enbal -0.8581 0.2704 -3.174 0.00526 ++

Sionif. codes: 0O “+++° 0,000 "+« 001 "+ 008 °.° 0.1 " 1

Residual standard error: 0.4539 on 18 degrees of freedom
Wultiple A-souared: 0.3588, Adjusted A-souared: 0.3232
F-statistic: 10.07 on 1 and 18 DF, p-value: 0.005256

3.0 3.5 4.0 4.5



re
>
Ho

(4) Multiple R-squared: 0.3588, Adjusted R-squared: 0.3232
(6) BARMES 2pyeta, SARFE] GO foE swsleld Atk

> summarylaov 2= 2l~= 07 )

Df Sum Sg Mean Sa F value Pr(=F)
=0 1 2.0/6 2.0757 10.07 0.00526 ++
Residuals 18 3.709 0O.2061

Hy:B,=p,=0, H : not H,
$ol52 0.0581904 pvaluerh frolnr 27| ] RIS 7|2,

Z, fold AgwsTt sht oy itk

[R] & Af=ol tieh &2 daiet

Y X X, X3 Xy
73 40 52 47 35
52 26 44 30 27
55 33 43 34 22
70 48 56 51 34
43 21 27 26 35
57 31 48 40 44

¢
) BRAe 828 AE okl vlastet

@) AT Gz} QA feleE sustold Agste

(1) Y=0,+8,X+3,X+3,X+3,X+e, ¢~ iidN0,0%), i=1,2, -, 4

i
Hy:By=p1=0y=03=06,=0, H : not H,
2
> summary(aov(x7 ~ group, data = group_df))
pf Sum Sq Mean Sq F wvalue Pr(>F)

group 1 19.2 19.2 0.183 0.673
rResiduals 22 2305.3 104.8

H 20| H o



3)

call:
Im{formula = y7 ~ x7_1 + xX7_2 + x7_3 + x7_4)

Residuals:
1 2 3 4 5 G
0.2043 0.8499 -1.0640 0.4429 0.2991 -0.7322

coefficients:
Estimate std. Error t value Pr{=|t]|)

(Intercept) 38.1733 6.9032 5.530 0.114
x7_1 -2.3306 0.6611 -3.555 0.175
X7_2 -0. 25337 0.2109 -1.203 0.442
X7_3 3. 8618 0.8136 4,746 0.132
X7_4 -1.1334 0.2803 -4.044 0.154

Residual standard error: 1.649 on 1 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9957, Adjusted R-squared: 0.9787
F-statistic: 38.33 on 4 and 1 OF, p-value: 0.09767

Multiple R-squared: 0.9957,  Adjusted R-squared: 0.9787
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Holal, E} ol AR SRolzhs 28 WidH:

H 20| H o

Ho



ol tish watgloA] SIS HABT A Afol9] TS mlefsly] flate] Aol &
A3t MY 7Rt 300HS Yolz AAste] HAertet Bashds 2kl theat 2ozt
2E Aok szt HGol R Atolof o WA QheAE el 5wl AAsE
4.00 Ol 3.00~3.99 2.00~2.99
29 o 58 51 55
29 X 17 36 64
4.00 O/4 | 3.00-3.99 | 2.00-2.99 | 2.00 O[5t s
29l o 58 51 55 10 174
2y X 17 36 64 9 126
A 75 87 119 19 300
Hy : A8 ZHe A= o] fick
H, : {98 A2 A= o] 9t
I|X| q = )
o 4.00 OfA 3.00-3.99 2.00-2.99 2.00 0|5t
29 o 43.5=(E,,) | 50.46 = (E,,) | 69.02=(E,,) | 11.02= (&,,)
9] ¥ 31.5=(F,,) | 36.54=(E,,) | 49.98=(E,,) | 7.98=(E,,)
7|4zt A(cel) @] Fh2 that o] Akl=|c,
~ 174 75 ~ 126 _ 75
=—X—— = —— X ——X 1.
1= 300 < 300 <300 =435, Eyy= 50X 20X 300 = 315
~ 174 87 ~ 126 87
=——X_— = ——X—X =
Ey= 355 30 <300 = 5046,  Eyy= 500 205> 300 = 36.54
~ 174 119 ~ 126 _ 119
gy — — —_— = < — X —X
Ey= 550X 300 <300 = 69.02,  Hyy= —ox =55 300 = 49.98
—~ 174 19 —~ 126 19
=—X_—X = ——X—X =
Ep= 550X 300 300 = 11,02, Ejy= =00 =02 300 = 7.98
wjeha] FrHAstolx ] AR EARFS] gk AteHAE theat Zar
L& (0, E,)
X= By
i=1j=1 E;;
(58 — 43.5)* (51 — 50.46)* (9 — 7.98)°
43.5 50.46 7.98
= 18.53
Gol5z0] 0.0591 712HL C) o5 = { X2 = X005 = T-815}0]BR A7HEAS 778},
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2 59 ofyE =

sfoll A AAsket
A= =Rl HIE XL A
30~39 85 75 160
40~49 45 60 105
50~59 50 40 90
60 oJAr 20 25 45
A 200 200 400
4ol gich

22 AE BYolthZ, oy

Az Egjo] ofrkz, 7

#fol7t Gleh.
Jrhdstols Flwe] F9AS TobE cheat U,

ECE
SAAt HIS XL
ELE
30-39 80 = (E,,) 80 = (E,,)
40-49 52.5=(E,,) 52.5 = (E,,)
50-59 45 = (Eyy) 45 = (Byy)
60014F 22.5=(E,,) 22.5 = (E,,)

F7HdstollA o] S ARY e Altehd ot A

4 4(Qw—E;V
xX:=Y, Z# = 4.435
ij

i=1j=1

Selzzo] 0.059) 7]7te]
° 22 WA 5 Utk
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Agel uteh FAES Tolr} ek

H 20| H o



